

Date: May 18, 2023

## Oshkosh Snow Products Clarification Request

**Customer: Akron-Canton Airport** 

Project: Snow Removal Equipment (Rotary Plow and Chassis)

Bid Date: May 26, 2023

**Specification:** Page 9 "The Work shall be substantially complete within the Contract Time of 360

calendar days"

Clarification: Please change contract time to 500 days for the delivery of the vehicle. Due to the

current state of the supply chain, we are experiencing longer than normal lead times.

CAK RESPONSE: CAK will accept the 500 day delivery time.

Specification: Page 131 "Vehicle starting/lighting systems must be 12-volt"

Clarification: Please allow for a chassis and attachment that utilizes a 24-volt system.

CAK RESPONSE: 24-volt system is acceptable.

Specification: Page 152 "All coolant and heater hoses should be silicone"

**Clarification:** Please allow for premium hoses that are equal to, if not better, than silicone hoses. **CAK RESPONSE:** CAK will accept premium hoses that are equal to or better than silicone hoses.

**Specification:** Page 128 "Its capacity shall exceed the volume of oil required for the operation of any combination of attachments by 50%."

Clarification: Please allow the hydraulic reservoir to have less capacity. Our design allows the reservoir to maintain a minimal amount of fluid without jeopardizing any hydraulic functions.

CAK RESPONSE: CAK cannot accept. Please reference SAE ARP5539 A, pg. 25, 3.14.3.

**Specification:** Page 152 "The auxiliary engine shall develop sufficient torque and a minimum of 700 horsepower to meet its normal operational requirements without exceeding the no-load speed at the peak of its certified gross brake horsepower curve"

**Clarification:** Please allow for a minimum output of 670 hp for the auxiliary engine. This option is rated for over 5,000 tons per hour in our configuration.

**CAK RESPONSE:** CAK will accept 670 hp for the auxiliary engine, provided the manufacturer provides certification required in SAE ARP5539 A, Appendix A - *Testing*.

Specification: Appendix A – Price Proposal Form

**Clarification:** Please remove the price proposal form from the bid package. Even with the one-week extension, there is not a lot of time to go through the pricing of the vehicle, as well as breaking out pricing for eight other options.

**CAK RESPONSE:** CAK chooses not to eliminate alternate pricing.